

ОТЗЫВ

научного консультанта о диссертационном исследовании, Панкова Виталия Вячеславовича на тему: «Социально-политические трансформации в Кыргызской Республике в период вхождения в ЕАЭС в зеркале СМИ», представленной на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика, 2023 г.

Вступление Кыргызстана в ЕАЭС и ТС придал вектор развития Кыргызстана сначала реставрации контактов с бывшими союзными республиками. Такие серьезные интеграционные процессы неизбежно приводят к изменениям в социально-политической, культурной и экономической сферах. Особенный интерес представляет изучение СМИ как структуры, анализ которой позволяет осуществлять не только информативный социальный срез, но и периодичный систематический мониторинг социального пространства.

Современная читательская аудитория склонна к интерактивному характеру технологии передачи информации. Однако, текстовый контент СМИ сохраняет свою актуальность как возможный к научно-апробированным методам текстового анализа, позволяет решить одну из главных проблем гуманитарных исследований, а именно, проблему квалиметричности данных, а также, позволяет задействовать системные социологические методы (контент-анализ, графические методы, и методы свода статистических данных 1 и 2 уровней).

Прохождение интеграционных процессов, в том числе, на евразийском пространстве, вызывает к жизни предопределяющие актуальность исследования процессы и явления. Сочетание сложившихся исторических традиций и вызовов современности требует немедленного осмыслиения и формирования оценочных позиций в отношении как разовых обстоятельств событийного ряда, так и понимания исторической закономерности стратегических явлений. Приходится считаться с неоднозначностью происходящих в реальности процессов Кыргызской Республики в ЕАЭС и ТС, и одним из важнейших маркеров автор видит в формировании информационных потоков, освещивающих вышеуказанные события.

Работа написана по результатам многолетних исследований, проводимых автором как в различных учебных заведениях, так и в ходе работы над проектами различной степени сложности. В этом видится особая актуальность, поскольку работа включает в себя не только теоретический

анализ, но и, что гораздо более важно – масштабную формирующую экспериментальную деятельность. Автором приложено немало усилий, направленных на мониторинг и коррекцию перманентно складывающихся социальных трансформаций. Работа велась на протяжении более чем двадцати лет, что позволило провести аналитические параллели в различных отрезках исторического существования общества Кыргызской Республики, в разновозрастных группах, и что особенно важно – позволяло сравнивать предполагаемые результаты и их фактическую реализацию через определенно большие отрезки времени, в том числе, и в одних и тех же социальных группах и у одних и тех же носителей социального статуса. Выглядит чрезвычайно интересной возможность переход в разные социальные и возрастные статусы одних и тех же респондентов в период прохождения ими подросткового (старший школьный возраст), студенческих (молодежь), группа раннего и классического среднего возраста, с присущими характерными трансформациями мировоззренческих позиций соответственно возрастной группе, и социальные успех в ходе изменения политических мировоззренческих позиций.

Академическая ценность работы неоднократно апробировалась в ходе участия в многочисленных научно-практических конференциях, в том числе, зарубежных, что позволяло включать корректирующие материалы и осуществлять выводы и предположения, не только кыргызстанского сообщества, но и осуществлять экспериментальную часть с привлечением ближнего и дальнего зарубежья.

Особую научную ценность работе придает впервые используемая в подобном аналитическом режиме реализация использования социологических и статистических методов для анализа средств массовой информации, что помимо собственного научного интереса, при условиях эксплуатации разработанной автором уникальной методики, позволяют решить одну из ключевых проблем любых гуманитарных исследований, а именно, проблематику квалиметрического измерения изучаемого материала, и перевода субъективно интерпретируемых данных в область достаточно стабильного математически выверенного статистического анализа.

Стоит отметить междисциплинарный подход (исторический, политологический, культурологический, социологический, антропологический, педагогический) логическим образом, основанный на первоначальном высшем образовании диссертанта, что позволяет широко понимать современную медийную ситуацию, а также прогнозировать ее ретроспективу на различные социальные горизонты.

Тематика работы Панкова В.В. во многом предопределена многолетними и продуктивными исследованиями в области работы СМИ по проблемам трансформации социальных процессов, причем, одним из мощных стимулирующих факторов автор видит интеграционные тенденции. Существенным фактором, предопределившим и обусловившим выбор исследуемой темы, явилось то, что при наличии на данный момент определенного количества политологических исследований, на сегодняшний день практически не рассматривалось неакадемическая оценка восприятия интеграционных процессов в ЕАЭС и ТС.

Научная работа Панкова Виталия Вячеславовича, представленная на соискание учёной степени доктора филологических наук, по специальности 5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика, соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Минобрнауки РФ к соответствующим исследованиям.

Считаю, что диссертационная работа Панкова Виталия Вячеславовича - завершенное научное исследование и может быть представлена к защите.

Доктор филологических наук,
профессор, кафедры
печатных СМИ и PR
Межгосударственного
образовательного учреждения
высшего образования
МОУВО «Российско – Таджикский
(Славянский) университет»

Салихов Нурали Назарович

г. Душанбе, 734025
ул. М. Турсунзаде, 30
Раб, тел: 44 620 -42-14
Моб: 906094949
Электронная почта: solekhov57@mail.ru

подпись Салихова Н.Н. заверяю
начальник управления кадров

Рахимов А.А.

«28» 09 2023 г.

